

МБУ «Городская ЦБС» г. Канаш ЧР  
Центральная детская библиотека

**«ОРГАНИЗАЦИЯ БИБЛИОВОЛОНТЕРСКОГО  
ДВИЖЕНИЯ "ЛИС" (ЛЮБИТЕЛИ  
ИНТЕРЕСНОЙ СКАЗКИ)»**

**ИННОВАЦИОННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

Канаш, 2014

## **I. Развитие замысла новой услуги**

В основе волонтерского движения лежит старый как мир принцип: хочешь почувствовать себя человеком — помоги другому.

В России волонтерское движение стало зарождаться в конце 80-х годов, хотя, если заглянуть в историю, следует признать, что оно существовало всегда, например, в виде службы сестер милосердия, тимуровского и пионерского движений, всевозможных обществ охраны природы и памятников. Однако современное развитие волонтерское движение получило в связи с растущим числом социальных проблем, в решении которых при нынешней экономической ситуации волонтеры незаменимы.

В связи с этим и возникла идея создания библиоволонтерского движения «ЛИС». Библиоволонтеры – это молодые библиотекари МБУ «Городская ЦБС» г. Канаш ЧР и учащиеся 8 класса МБОУ «СОШ №9» г. Канаш. Во время летних каникул библиоволонтеры отправятся в гости к детям-инвалидам и предложат им различные формы общения со сказкой: громкие чтения, театрализованные постановки, сказкотерапевтические занятия и другие.

**Название услуги** – библиоволонтерское движение «ЛИС» (любители интересной сказки).

**Потенциальная категория пользователей** – дети – инвалиды.

**Назначение услуги** – расширение возможностей библиотечного обслуживания, содействие социальной адаптации детей – инвалидов.

**Цель разработки инновационного предложения** – создать организационно – методическую основу для реализации новой услуги в условиях Центральной детской библиотеки МБУ «Городская ЦБС» г. Канаш.

**Задачи и необходимые условия разработки новой услуги:**

Определение особенностей и уточнение целевой аудитории, характеристика потребностей и возможностей их удовлетворения за пределами библиотеки.

Определение свойств новой услуги: содержания и тематической направленности деятельности библиоволонтерского движения «ЛИС», форм и методов работы.

Определение сроков реализации.

Разработка проекта внедрения услуги.

### **Особенности целевой категории услуги:**

Дети-инвалиды – это дети особой заботы, они живут рядом с нами: в одном городе, на одной улице, в одном доме, быть может даже на одной лестничной площадке. Зачастую мы не знаем, как общаться с ними и с их родителями. Это не равнодушные, а, скорее, невежество. Мы взрослые, не умея находить подход к таким детям, не можем научить этому здоровых детей и подростков. А ведь дети-инвалиды, как никто другой, остро нуждаются в повышенном внимании, и не только родителей, но и здоровых сверстников, и ребят постарше. И если в течение учебного года эти дети еще находят общение, то с наступлением лета, когда все сверстники и друзья разъезжаются в лагерь, деревни и т. д., они особенно сильно чувствуют одиночество.

## **II. Характеристика основных свойств услуги**

**Дифференциальные преимущества и сервисное подкрепление, обеспечивающие привлекательность услуги:**

В ходе реализации программы библиоволонтерского движения «ЛИС» будет сформирована группа библиоволонтеров из молодых библиотекарей МБУ «Городская ЦБС» г. Канаш ЧР и активистов детской библиотеки—учащихся 8 класса МБОУ «СОШ №9» г. Канаш. Во время летних каникул библиоволонтеры будут участвовать в организации мероприятий по детским сказкам, им придется попробовать себя в различных ролях: сценаристов, режиссеров, актеров и создателей кукол для театральных постановок. С готовым мероприятием они навестят 12 детей-инвалидов. Ожившая сказка, в которую каждый подросток—волонтер внесет свой труд, свое творчество и часть своей души, обязательно будет интересной и эмоционально—насыщенной. Ребенок-инвалид будет постепенно привыкать не только к библиотекарям, но и к подросткам, а те, в свою очередь, будут получать неоценимые уроки милосердия и сострадания, творческие навыки при изготовлении персонажей кукольного театра и озвучивания их. Расширится круг общения и детей-инвалидов, и подростков. Возрастет интерес к чтению обеих категорий.

В качестве сервисного подкрепления будет использован сайт МБУ «Городская ЦБС» г. Канаш ЧР. Связь с библиоволонтерами, отчет о работе библиоволонтерского движения будет осуществляться через социальную сеть «В контакте» и освещаться на страницах местной периодической печати.

### III. Условия реализации инновации

#### 1. Сроки и этапы реализации.

Подготовительный этап: разработка Устава и Положения библиоволонтерского движения «ЛИС» (апрель - май 2015 г.).

Основной этап: подготовка мероприятий, посещение библиоволонтерами детей-инвалидов (июнь – август 2015 г.).

Заключительный этап: подведение итогов работы библиоволонтерского движения «ЛИС» (сентябрь 2015 г.)

#### 2. Внедрение и фандрейзинговая программа.

Составление проекта внедрения услуги и фандрейзинговой программы (май 2015 г.).

Разработчик:

Заведующая центральной  
детской библиотекой

« 17 » апреля 2014 г.

Васильева Е. В.

Согласовано:

Директор

МБУ «Городская ЦБС» г. Канаш ЧР

« 17 » апреля 2014 г.



Никонорова Р.К.